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Evropská předmluva
Tento dokument (EN 17501:2022) vypracovala technická komise CEN/TC 138 Nedestruktivní
zkoušení, jejíž sekretariát zajišťuje AFNOR.

Této evropské normě je nutno nejpozději do prosince 2022 udělit status národní normy, a to buď
vydáním identického textu, nebo schválením k přímému používání, a národní normy, které jsou s ní
v rozporu, je nutno zrušit nejpozději do prosince 2022.

Upozorňuje se na možnost, že některé prvky tohoto dokumentu mohou být předmětem patentových
práv. CEN nelze činit odpovědným za identifikaci jakéhokoliv nebo všech patentových práv.

Jakákoli zpětná vazba a dotazy k tomuto dokumentu by měly být směrovány na národní normalizační
orgán uživatelů. Kompletní seznam těchto orgánů lze nalézt na webových stránkách CEN.

Podle vnitřních předpisů CEN-CENELEC jsou tuto evropskou normu povinny zavést národní
normalizační organizace následujících zemí: Belgie, Bulharska, České republiky, Dánska, Estonska,
Finska, Francie, Chorvatska, Irska, Islandu, Itálie, Kypru, Litvy, Lotyšska, Lucemburska, Maďarska,
Malty, Německa, Nizozemska, Norska, Polska, Portugalska, Rakouska, Republiky Severní Makedonie,
Rumunska, Řecka, Slovenska, Slovinska, Spojeného království, Srbska, Španělska, Švédska, Švýcarska
a Turecka.



1 Předmět normy
Tento dokument specifikuje metodu a stanovuje pokyny pro nedestruktivní zkoušení při aktivní
termografii s laserovou excitací.

Aktivní termografie s laserovou excitací je hlavně použitelná, ale není omezena, na různé materiály
(např. kompozity, kovy, keramiky) a na:

–    detekce diskontinuit narušujících povrch, zejména trhliny;
–    efektivní detekce diskontinuit umístěných těsně pod povrchem nebo pod povlaky, která se

rychle zmenšuje s hloubkou několika mm;
–    detekce nehomogenního spojení a delaminace, které jsou rovnoběžné se zkoumaným povrchem;
–    měření tepelných vlastností materiálu, jako je tepelná difuzivita;
–    měření tloušťky povlaku.

Jsou zde specifikovány požadavky na zařízení, na ověřování systému, na stav povrchu zkoušeného
objektu, podmínky skenování, pro záznam, zpracování a interpretaci výsledků. Tento dokument není
určen pro definici kritérií přijatelnosti.

Aktivní termografie s laserovou excitací může být aplikována v průmyslové výrobě i v údržbě a opravy
(části vozidel, části motorů, elektrárny, letectví atd.).

 

 

Konec náhledu - text dále pokračuje v placené verzi ČSN.


